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Le conseil d’administration de l’ENS Paris-
Saclay 

Séance du 14 mars 2025 

Délibération 2025-03 

Point de l’ordre du jour : IV 4.2 

Objet : Changement de noms de deux DER 

Vu le Code de l’éducation ; 
Vu le décret n°2011-21 du 5 janvier 2011, modifié, relatif à l’École normale supérieure Paris-
Saclay ; 
Vu le règlement intérieur de l’ENS Paris-Saclay ; 

Vote unique : 
Le conseil d’administration approuve le changement des noms respectifs du DER “Langues” et 
du “DER Nikola TESLA” en DER “Anglais” et en DER « Sciences de l’Ingénierie Électrique et 
Numérique ».  

Nombres de votants :  25

Pour : 25

Contre : 0

Abstentions : 0

 Fait à Gif-sur-Yvette, le 14 mars 2025. 

Pour extrait conforme, 
La Présidente de l’École normale supérieure Paris-Saclay 

Nathalie CARRASCO 
Annexe : Règlement des études 

Classée au registre des délibérations sous la référence :  
CA – 14/03/2025 - D.2025-03 

Publiée sur le site internet de l’ENS Paris-Saclay le :  
19/03/2025  

Rendue exécutoire compte tenu de la transmission au 
Ministère de l’Enseignement supérieur et de la Recherche 
le :  18/03/2025  

Modalités de recours contre la présente délibération :  
En application de l’article R.421-1 et suivants du code de justice 
administrative, la présente délibération pourra faire l’objet, dans 
un délai de deux mois à compter de sa notification et /ou de sa 
publication, d’un recours gracieux auprès de la Présidente de 
l’ENS Paris-Saclay, et/ou d’un recours pour excès de pouvoir 
devant le Tribunal administratif de Versailles. 
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Objet de la note : Note relative au changement de nom du DER Langues et du DER Nikola Tesla 
 
Emetteur(s) : 

- DER Langues 
- DER Nikola Tesla 

 
  

 

Proposition de changement de noms de DERs 
 
 
L’objet de la présente note est d’argumenter le changement de nom du département d’enseignement et 
recherche « DER Langues » en « DER Anglais » et celui « DER Nikola Tesla » en « DER Sciences de l’ingénierie 
électrique et numérique ». 
 
1. Changement de nom du DER Langues  
 
L’activité du  DER Langues concerne uniquement l’anglais, que ce soit pour les anglicistes ou pour les 
non-spécialistes.  
Le DER a contacté la première directrice pour connaître les raisons historiques justifiant le terme « 
Langues » : il s’avère qu’il n’y en a pas. 
 
Après discussions avec la Présidence et  échanges au sein de l’équipe pédagogique, il a été conclu qu’il 
serait plus clair d’opter pour le nom "DER Anglais", plutôt que "DER Langues". 
 
Ce changement de nom permettrait de clarifier la communication de l’Ecole, ainsi que celle du DER sur 
son activité de recherche et d’enseignement, et de refléter de façon plus efficace son action centrée 
exclusivement sur l’anglais. 
 
Ce changement a été proposé à la présidence qui donne un avis favorable. 
 
 
2. Changement de nom du DER Nikola Tesla 
 
Depuis l’adoption du nom « Nikola Tesla »,  le DER et ses activités ont perdu en lisibilité. Il ne reflète 
ainsi pas fidèlement le périmètre scientifique et pédagogique du DER qui relève del’Ingénierie Électrique 
et des Sciences du Numérique. Le nom actuel pose ainsi des difficultés d’ identification tant en interne 
que pour notre communication externe. 
 
Suite à un processus de réflexion entamé dès la rentrée 2024 et à plusieurs sondages menés auprès des 
personnels et des étudiants, le conseil de DER du 16 janvier dernierpropose de remplacer l’intitulé actuel 
du DER par "Sciences de l’Ingénierie Électrique et Numérique". Le mot « sciences » a son importance et 
se justifie par le fait que le DER ne fait pas de l’ingénierie à proprement parler mais forme bien aux 
sciences de ce domaine de l’ingénierie. 
 
Cette évolution permet en outre une meilleure harmonisation institutionnelle. D'une part, le DER Nikola 
Tesla était le seul DER à utiliser un nom de personne, ce qui pouvait prêter à confusion. D'autre part, 
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cette nouvelle dénomination indique clairement le positionnement du DER au sein du pôle Sciences pour 
l’Ingénieur.  
 
Ce changement a été proposé à la présidence qui donne un avis favorable. 
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